
 

GEMEENTERAAD 

Besluitenlijst openbare 
raadsvergadering gemeente Aalten  
25 februari 2025 
 
Plaats    Bestuurscentrum gemeentehuis Markt te Aalten  
Begintijd   19:30 uur  
Voorzitter   de heer mr. A.B. Stapelkamp 
Griffier   de heer M.A.J.B. Fiering 
 
Raadsleden aanwezig bij de opening van de vergadering  
CDA: de heren R.J.M. Smit, G.J. Assink en de dames 
G.H. Hoornenborg, R. Kraaijenbrink. C. Lankhof en R. Deunk.  
Progressieve Partij: de heer L. Weevers en mevrouw E.E. Diepenbroek.   
GemeenteBelangen: de heren A. Walter, L.J. van den Berg, H.J. Rijks en mevrouw M.G.J. 
Rensink-Althof.  
VVD: de heer J.H. Onstenk en mevrouw L.M.E. Oonk.  
ChristenUnie: de heer T.S. Holtman.  
D66: de heer J.S. Hollema.  
BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdinkVolksvertegenwoordiging: de heren H.J. Meerdink en 
B.W. Koskamp en de dames M. ten Bruin en A.C. te Grotenhuis.  
 
Afwezig: wethouder A.J. te Lindert en de heer J. Polman (CDA) 
 
Wethouders aanwezig bij de opening van de vergadering  
De wethouders T.M.M. Kok, J.C. Wikkerink en H.J. Groters  
 
Opening. 
Opening door de voorzitter, de heer Stapelkamp.  
 
Agendapunt 2. Vaststelling van de agenda.  

a.  Bij agendapunt 11 Voorstel voorbereidingsbesluit ontwikkelkader horecavisie is door de 

fracties van D66 en BBB-HMV een amendement aangekondigd. 
b.  De raad stemt in met de behandeling van het interpellatieverzoek van CU, BBB-HMV en 

VVD inzake project herinrichting Aaltenseweg en Europastraat te Dinxperlo. 
c.  Bij agendapunt 13 motie vreemd aan de orde van de dag hebben de fracties van BBB-

HMV, CU en VVD een motie aangekondigd over onderzoek terugdringen leegstaande 
winkelpanden. 

d.  Agendapunt 10 Voorstel eerste wijziging verordening afvalstoffenheffing 2025, wordt 
een stemstuk zonder stemverklaring. 

 
De agenda is met algemene stemmen gewijzigd vastgesteld.  
 
Agendapunt 3. Vragenuurtje.  
a. De fractie van D66 heeft vragen gesteld over het gewijzigd ontwerp van ’t Broock.  
Wethouder Kok: Met dit ontwerp gaat het er niet om of het eenvoudiger is of complexer, maar 
het is haalbaarder. Het haalbare gaan we nu verder samen verkennen met het Waterschap, 
met de kerngroep die betrokken is, zodat we verdere planvorming kunnen voorbereiden. In die 
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planvorming zit de uitwerking van het ontwerp. Wij zijn voornemens om in de raadsvergadering 
van juni/juli een volgende stap te zetten. Dit betekent communicatie vooraf over waar we op dat 
moment staan en besluitvorming door de gemeenteraad. We komen stapje voor stapje dichter 
bij de realisatie van dit gebied. Wat daar uiteindelijk de financiële gevolgen van zijn en welke 
uitgangspunten er genomen worden is onderdeel van de besluitvorming die u in juni/juli gaat 
nemen. Verzocht wordt om enig geduld te hebben en de werkgroep aan het werk te laten gaan 
om samen met het Waterschap de uitgangspunten die wij nu hebben besproken in het 
bestuurlijk overleg, kunnen vertalen in een ontwerp wat dan in juni/juli bij u voor komt te liggen. 
Wanneer gaat dan de eerste schop in de grond? We zullen zeker ook nog volgend jaar nodig 
hebben om de procedure rond te maken. We hopen in 2027 het glas te kunnen heffen voor de 
eerste woningen en voor de realisatie van het sportpark en van de recreatieve ontwikkeling.  
De heer Hollema: Het baart ons zorgen dat u niet kunt aangeven dat het plan er eenvoudiger op 
wordt. Kunt u aangeven of het plan even complex is, wordt het complexer? 
Wethouder Kok: Ik kan niet aangeven of het complexer of eenvoudiger wordt. In ieder geval 
wordt het haalbaarder. Wij komen meerdere malen bij de raad terug om een volgende stap te 
nemen. De volgende stap wordt in juni/juli genomen.      

 
b. Fractie van de VVD heeft vragen gesteld over leegstaande panden in het centrum van 

Aalten.  
Wethouder Kok: Bij het pand van de voormalige chinees is geen overeenstemming bereikt over 
mogelijke aankoop of anderszins. Dit heeft ertoe geleidt dat wij in oktober 2024 verzocht 
hebben om herstelwerkzaamheden uit te voeren. Wij hebben geconstateerd dat dit niet gebeurd 
is, zodat wij begin februari een aankondiging gedaan hebben dat wij voornemens zijn om 
bestuursdwang toe te passen, in de vorm van een last onder dwangsom. Tot eind deze week is 
hier de mogelijkheid om een zienswijze in te dienen. Dit hebben we gedaan op basis van de 
excesregeling die door de raad is vastgesteld. Wij hebben niet het idee dat de veiligheid voor de 
omgeving in het geding is.  
Bij het pand aan de Hogestraat hebben gesprekken met de eigenaar nog niet geleid tot een 
voortvarende aanpak. Er is een rapportage gemaakt van de toestand van het gebouw en dit 
gaat leiden tot een aanschrijving op basis van achterstallig onderhoud, met name op de 
monumentale waarde die het pand heeft. In het verleden is er al onderzoek geweest wat daar 
de mogelijkheden zijn. Uw suggestie om het tot iets anders te bestemmen. Op het moment dat 
we het zouden weg-bestemmen, betekent dit dat de financiële drager van eventuele restauratie, 
herstel en herbestemming daar alleen maar moeilijker van gaat worden. Als de raad de 
bestemming wel wijzigt kan er zeker sprake zijn van nadeelcompensatie. De panden zijn 
particulier eigendom. Wij zijn niet bevoegd om deze te slopen.  
De heer Assink: In een vorig afwegingskader is er voor de Hogestraat al eens een plan voor 
woningbouw ingediend. Is die indiening geheel vrijblijvend geweest?   
Wethouder Kok: Wij hebben nu een uitnodigingskader waarin we investeerders of particulieren 
uitnodigen om iets in te dienen. Daar zit geen verplichting aan. We kunnen het ook niet 
afdwingen.  
De heer Walter: De genoemde locaties zijn tot nu toe voor de omgeving nog veilig? 
Wethouder Kok: In die zin veilig dat het niet leidt tot actie of sanctie vanuit gemeentezijde. 
   

Stemstukken zonder stemverklaring.  
 

Agendapunt 4. Vaststellen van de besluitenlijst van de raadsvergadering van 28 januari 
2025. 
De besluitenlijst is met algemene stemmen (20) vastgesteld.   
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Agendapunt 5. Vaststellen van de besluitenlijst van de oordeelsvormende vergadering 
van 11 februari 2025.  
De besluitenlijst is met algemene stemmen (20) vastgesteld.  
 
Agendapunt 6. Mededelingen van de voorzitter en advies agendacommissie van de  
ingekomen stukken zoals omschreven in bijgevoegd overzicht.  
De lijst met ingekomen stukken is met algemene stemmen (20) vastgesteld.  
 
Agendapunt 7. Voorstel uitgangspuntennota 2026 GGD NOG. 
De gemeenteraad wordt voorgesteld geen zienswijze in te dienen op de uitgangspuntennota 

2026 van de Gemeentelijke Gezondheidsdienst Noord- en Oost-Gelderland (GGD NOG). 

Besluitvorming. 
Het voorstel is unaniem aangenomen.  
Stemgedrag: 20 stemmen vóór t.w. de heren R.J.M. Smit, G.J. Assink en de dames G.H. 
Hoornenborg, R. Kraaijenbrink, C. Lankhof en R. Deunk (allen CDA), de heer  
L. Weevers en mevrouw E.E. Diepenbroek (allen Progressieve Partij), de heren L.J. van den 
Berg, H.J. Rijks en A. Walter en mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen), de 
heer J.H. Onstenk en mevrouw L.M.E. Oonk (allen VVD), de heer J.S. Hollema (D66), de heer 
T.S. Holtman (ChristenUnie) en de heren H.J. Meerdink en B.W. Koskamp en de dames M. ten 
Bruin en A.C. te Grotenhuis (allen BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-
Volksvertegenwoordiging). 
 
 
Agendapunt 8. Voorstel verlengen contract accountant.  
Aangezien de samenwerking met de accountant naar tevredenheid verloopt, stelt het college de 

gemeenteraad voor om het contract met de accountant te verlengen tot 30 september 2026. 

Besluitvorming. 
Het voorstel is unaniem aangenomen.  
Stemgedrag: 20 stemmen vóór t.w. de heren R.J.M. Smit, G.J. Assink en de dames G.H. 
Hoornenborg, R. Kraaijenbrink, C. Lankhof en R. Deunk (allen CDA), de heer  
L. Weevers en mevrouw E.E. Diepenbroek (allen Progressieve Partij), de heren L.J. van den 
Berg, H.J. Rijks en A. Walter en mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen), de 
heer J.H. Onstenk en mevrouw L.M.E. Oonk (allen VVD), de heer J.S. Hollema (D66), de heer 
T.S. Holtman (ChristenUnie) en de heren H.J. Meerdink en B.W. Koskamp en de dames M. ten 
Bruin en A.C. te Grotenhuis (allen BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-
Volksvertegenwoordiging). 
 
Agendapunt 9. Voorstel benoemen leden vertrouwenscommissie klankbordgesprek 
burgemeester 2025. 
Voorgesteld wordt de leden van de vertrouwenscommissie, die het klankbordgesprek 2025 met 

de burgemeester voert, te benoemen.  

Besluitvorming. 
De leden zijn bij acclamatie benoemd.  
 
Agendapunt 10. Voorstel eerste wijziging afvalstoffenheffing 2025. 
Aan de raad is in de raadsvergadering van 17 december 2024 de verordening 

afvalstoffenheffing 2025 ter vaststelling voorgelegd. Per abuis is het tarief voor een aanvraag 

voor een extra gft-container niet opgenomen. Deze wijzigingsverordening corrigeert dit. 
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Besluitvorming. 
Het voorstel is unaniem aangenomen.  
Stemgedrag: 20 stemmen vóór t.w. de heren R.J.M. Smit, G.J. Assink en de dames G.H. 
Hoornenborg, R. Kraaijenbrink, C. Lankhof en R. Deunk (allen CDA), de heer L. Weevers en 
mevrouw E.E. Diepenbroek (allen Progressieve Partij), de heren L.J. van den Berg, H.J. Rijks 
en A. Walter en mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen), de heer J.H. 
Onstenk en mevrouw L.M.E. Oonk (allen VVD), de heer J.S. Hollema (D66), de heer T.S. 
Holtman (ChristenUnie) en de heren H.J. Meerdink en B.W. Koskamp en de dames M. ten 
Bruin en A.C. te Grotenhuis (allen BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-
Volksvertegenwoordiging). 
 

Stemstukken met stemverklaring. 

Geen. 
 

Bespreekstukken.  
Agendapunt 11. Voorstel voorbereidingsbesluit ontwikkelkader horeca.  
Op 26 juni 2024 heeft de raad de Horecavisie Gemeente Aalten vastgesteld. Eén van de 

speerpunten van de horecavisie is de beperking van ondergeschikte/ondersteunende horeca 

en/of diens verwording tot reguliere horeca. Het tijdelijke deel van het omgevingsplan gemeente 

Aalten staat, met name in het landelijk gebied, bij recht diverse vormen van ondersteunende en 

ondergeschikte horeca toe. Deze mogelijkheden zijn strijdig met de horecavisie. Om een 

verdere groei van deze vormen van horeca te beperken, wordt een nieuwe regeling voor horeca 

opgenomen in het omgevingsplan. Het uitwerken en verwerken van een nieuwe regeling voor 

horeca in het omgevingsplan vraagt een zorgvuldige voorbereiding, waarmee enige tijd 

gemoeid gaat. Om te voorkomen dat in de tussentijd de nieuwe vestiging van deze vormen van 

horeca groeit, kan door middel van een voorbereidingsbesluit een verbod of vergunningplicht in 

het omgevingsplan worden opgenomen. 

 

De fracties van D66 en BBB-HMV hebben amendement 11.1 ingediend.  

De fracties stellen voor om de tekst van het concept besluit te wijzigen als volgt:  

“Aan beslispunt 2, onderdeel b wordt aan het einde van de zin toegevoegd: “voor zover deze 
niet strijdig is met de door de raad vastgestelde Horecavisie;" 
 
In verband met een toezegging van wethouder Kok is dit amendement door de fracties 
ingetrokken.  
 
Stemverklaring:  
Mevrouw ten Bruin: De knelpunten zijn overgenomen. Daar zijn we blij mee. We hebben er 
vertrouwen in dat we nu de goede weg inslaan. Met veel belangstelling zullen we de 
omgevingsvisie tegemoet zien, waarin de horecavisie een plaats zal krijgen. Hopelijk met de 
gewenste ambitie voor de horeca in de gemeente Aalten.  
De heer Hollema: Dank voor de aanpassing en we blijven het op de voet volgen.  
 
Besluitvorming. 
Het voorstel is unaniem aangenomen.  
Stemgedrag: 20 stemmen vóór t.w. de heren R.J.M. Smit, G.J. Assink en de dames G.H. 
Hoornenborg, R. Kraaijenbrink, C. Lankhof en R. Deunk (allen CDA), de heer L. Weevers en 
mevrouw E.E. Diepenbroek (allen Progressieve Partij), de heren L.J. van den Berg, H.J. Rijks 
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en A. Walter en mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen), de heer J.H. 
Onstenk en mevrouw L.M.E. Oonk (allen VVD), de heer J.S. Hollema (D66), de heer T.S. 
Holtman (ChristenUnie) en de heren H.J. Meerdink en B.W. Koskamp en de dames M. ten 
Bruin en A.C. te Grotenhuis (allen BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-
Volksvertegenwoordiging). 

 
Agendapunt 12. Interpellatiedebat inzake project herinrichting Aaltenseweg en 
Europastraat te Dinxperlo en motie Participatie en draagvlak herinrichting Aaltenseweg 
te Dinxperlo 

 
In de motie wordt het college verzocht  

1. te komen tot een passende oplossing voor de herinrichting van de Aaltenseweg te 

Dinxperlo, dat op breed draagvlak van de (directe) omwonenden kan rekenen, waarbij 

specifieke aandacht wordt besteed aan de zorgen omtrent de geluidsoverlast en 

verkeersveiligheid; 

2. de gemeenteraad op korte termijn hierover te informeren, inclusief een overzicht van de 

genomen stappen in het participatieproces en de wijze waarop de inbreng van 

omwonenden is verwerkt; 

3. dat - indien nodig - aan de gemeenteraad een besluit wordt voorgelegd om in deze 

specifieke situatie af te kunnen wijken van de gekozen standaardmateriaalkeuze voor 

de rijloper/het middengedeelte van een GOW30, waardoor draagvlak voor dit project 

zal toenemen. 

En gaat over tot de orde van de dag.  

 
Stemverklaring:  
De heer Walter: De veiligheid is voor ons het belangrijkste. Dit draagt niet bij aan extra 
veiligheid.  
De heer Hollema: De motie gaat te specifiek in op materiaalkeuze. De wethouder is 
meegegeven dat er wel vrijheid gevoeld moet worden en niet al te star te blijven. Participatie is 
ook gewoon ‘nee’ durven zeggen.  
   
Besluitvormig.  
De motie is met 7 stemmen vóór en 13 stemmen tegen, verworpen. 
Stemgedrag: 7 stemmen vóór t.w. de heer J.H. Onstenk en mevrouw L.M.E. Oonk (allen VVD), 
de heer T.S. Holtman (ChristenUnie) en de heren H.J. Meerdink en B.W. Koskamp en de 
dames M. ten Bruin en A.C. te Grotenhuis (allen BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-
Volksvertegenwoordiging). 
13 stemmen tegen t.w. de heren R.J.M. Smit, G.J. Assink en de dames G.H. Hoornenborg, R. 
Kraaijenbrink, C. Lankhof en R. Deunk (allen CDA), de heer 
L. Weevers en mevrouw E.E. Diepenbroek (allen Progressieve Partij), de heren L.J. van den 
Berg, H.J. Rijks en A. Walter en mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen) en 
de heer J.S. Hollema (D66). 

 
Agendapunt 13.1. Motie vreemd aan de orde van de dag van de fracties van BBB-HMV, 
CU en VVD over onderzoek terugdringen leegstaande winkelpanden. 
In de motie wordt het college verzocht,  

- een onderzoek te starten en te kijken naar hoe het aantal leegstaande winkelpanden 

teruggedrongen kan worden; 

- hierbij te kijken naar de positieve aanpak in de Gemeente Oost-Gelre;  
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- de raad voor het zomerreces van 2025 te informeren over de uitkomsten van dit 

onderzoek.  

En gaat over tot de orde van de dag.  
 
Besluitvorming.  
De motie is met 8 stemmen vóór en 12 stemmen tegen, verworpen. 
Stemgedrag: 8 stemmen vóór t.w. de heer J.H. Onstenk en mevrouw L.M.E. Oonk (allen VVD), 
de heer T.S. Holtman (ChristenUnie) en de heren H.J. Meerdink en B.W. Koskamp en de 
dames M. ten Bruin en A.C. te Grotenhuis (allen BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-
Volksvertegenwoordiging) en en de heer J.S. Hollema (D66). 
12 stemmen tegen t.w. de heren R.J.M. Smit, G.J. Assink en de dames G.H. Hoornenborg, R. 
Kraaijenbrink, C. Lankhof en R. Deunk (allen CDA), de heer L. Weevers en mevrouw E.E. 
Diepenbroek (allen Progressieve Partij), de heren L.J. van den Berg, H.J. Rijks en A. Walter en 
mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen). 
 
Agendapunt 13. Afscheid griffier de heer M.A.J.B. Fiering.   
 
De heren Rijks en Walter bedanken de heer Fiering respectievelijk namens de gemeenteraad 
en de werkgeverscommissie en bieden namens de gemeenteraad een cadeau aan.  
 
Burgemeester Stapelkamp.  
Zeveneneenhalf jaar geleden maakten we met elkaar kennis tijdens mijn sollicitatieprocedure, in 
Duiven bij Van der Valk. Alles was tiptop geregeld, zoals dat ook al die jaren er ná het geval 
was. Na de eerste gespreksronde met vier kandidaten belde je mij op om mij voor een vervolg 
uit te nodigen. Ik vroeg je hoeveel kandidaten erdoor gingen voor de tweede ronde maar dat 
weigerde je. Dat was blijkbaar staatsgeheim en tot op de dag vandaag weet ik niets over het 
verloop van die procedure. Dat typeert jou zeer, iemand die doet wat hij belooft, in dit geval 
geheimhouding, en daar ook aan vasthoudt. Degelijk en betrouwbaar.  e moesten wel wat aan 
elkaar wennen, jij een man van weinig woorden en ik, nou ja, van iets meer woorden, jij die 
graag op de achtergrond bleef terwijl ik vol dadendrang aan de slag ging. Je was al twaalf jaar 
gewend aan mijn voorganger Berghoef en ik was geen kloon van hem. Het waren onrustige 
jaren die jij en de gefuseerde gemeente achter de rug hadden. Gespannen verhoudingen in 
samenleving en raad, het eerste college moest aftreden vanwege miljoenentekorten, het 
volledige managementteam werd vervangen, financieel toezicht door de provincie als gevolg 
van de financiële perikelen, een referendum over de naam van de gemeente dat niet zorgde 
voor verzoening maar eerder voor vergroting van de spanningen en enkele integriteitskwesties, 
er was je weinig bespaard in die jaren als griffier. Je was zelf nooit uit op confrontatie, wel 
voorstander van het dualisme maar je had een broertje dood aan het duellisme. Men moet niet 
onderschatten wat dat alles doet met een griffie. De griffie is de verbindende scharnier tussen 
raad en college maar ook tussen raad en ambtelijke organisatie. Als de deur scheef hangt dan 
kraakt en piept het scharnier. De griffier is dan uitlaatklep voor raadsleden, collegeleden en 
ambtenaren, nodig om stoom af te blazen maar ook stootblok dat klappen opvangt. Oppassen 
dat je zelf niet met je vingers tussen de deur klem komt. Dat is een lastige positie geweest, 
geregeld op je tong te moeten bijten en in stilte te zuchten en grommen want je bent van 
iedereen maar ook van niemand en dat kan eenzaam zijn. Zeker omdat je ook nog eens geacht 
wordt volstrekt neutraal en onpartijdig te zijn en je mening voor je te houden. Alleen bij Ina, 
vrijwel al die jaren je steun en toeverlaat, blies je af en toe zelf stoom af over al het gedoe in de 
Aaltense politiek, het zijn tenslotte mensen, die politici. En gelukkig ook maar. Dat neutraal 
blijven heb je tot op de dag van vandaag volgehouden, je hebt er je levenskunst van gemaakt. 
Jij was een van de weinigen aan wie ik vooraf mijn honderddagenrapport liet lezen. Ik vroeg je 
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om commentaar maar meer dan mij op twee kleine foutjes te wijzen kwam er niet uit. En zo is 
het eigenlijk steeds gebleven, in veel opzichten ben je nog steeds een onbeschreven blad voor 
mij. Geen idee wat jij stemt en ook over je privé-leven ben je niet erg spraakzaam. Ben dus ook 
wel benieuwd naar hoe je invulling gaat geven aan het leven na de griffie. We hebben het 
ondanks onze verschillen in karakter deze zeven jaren niettemin zeer goed gehad. Vrijwel elke 
werkdag zochten we elkaar even op. We konden op elkaar aan, waren loyaal aan elkaar en 
daar ben ik je dankbaar voor. We maakten van de bestuurlijke vernieuwing die in mijn 
profielschets als mijn opdracht meegegeven was onze gezamenlijke missie en deden tal van 
voorstellen voor verbeteringen die ook vrijwel altijd op brede steun van de raad kon rekenen. 
Denk aan het BOB-model en de raadsprogramma’s. Dat gaf ook jou veel voldoening. Vanuit de 
raad en college heb ik in al die jaren nauwelijks iets negatiefs over je gehoord en dat is weinig 
griffiers gegeven, zeker niet als je zolang in functie bent. Je was er vrijwel altijd, stond dag en 
als het moest nacht en weekend klaar voor het werk, was iedereen kon even bij je aanschuiven 
voor een bakkie troost of een advies, je was dienstbaar tot en met aan de raad. Er ging vrijwel 
nooit iets mis bij de voorbereiding van vergaderingen, alleen bij de digitale vergaderingen tijden 
de coronatijd klapte het systeem weleens en dan zat je je op te vreten. Dat waren wel 
bijzondere vergaderingen trouwens, jij en ik samen met een bode in een leeg raadhuis kijkend 
naar een scherm. Negentien jaar was je onze griffier, je hebt vrijwel net zo veel dienstjaren als 
de andere Achterhoekse griffiers bij elkaar. In goede en minder goede tijden was je dienstbaar 
en loyaal aan de raad maar ook aan college en ambtenaren. Het college heeft daarom besloten 
om jou de Eremedaille van de gemeente toe te kennen als dank en waardering voor jouw grote 
verdiensten voor onze gemeente. Marcel, bedankt en het ga je goed! 

 
Dankwoord van de heer Fiering.  

Beste voorzitter, leden van de gemeenteraad, fractievolgers, collegeleden, familie, overige 
aanwezigen en alle anderen die thuis deze vergadering volgen. 

Voorzitter, Ik wil eerst eenieder bedanken voor de mooie woorden die deze avond aan mij 
gericht waren.  

Op 25 februari 1980 fietste ik ‘s-morgens op mijn eerste werkdag als beginnend ambtenaar 
naar het gemeentehuis van de voormalige gemeente Lichtenvoorde om aan de slag te gaan als 
medewerker van de afdeling Algemene Zaken en Ruimtelijke Ordening. Van mijn moeder kreeg 
ik die ochtend nog de boodschap mee: Ie hebt geen zittend gat, moar ie mot wal op de stoel 
blieven zitten en neet steeds rondbanjeren deur het gemeentehuus. Vandaag precies 45 jaar 
later, sluit ik mijn ambtelijke loopbaan af en ik kan jullie wel verklappen, dat ik al die jaren niet 
stil heb gezeten! 

Begonnen als hoofd bestuurszaken van deze gemeente, werd ik bijna 19 jaar geleden griffier 
van deze gemeenteraad. Vier jaar eerder werd de Wet dualisering gemeentebestuur ingevoerd. 
De nieuwe wet bracht ook de functie van griffier met zich mee. De griffier werd de ambtelijk 
vertegenwoordiger van de raad en verving daarmee de gemeentesecretaris.  
Ik neem nu afscheid als griffier van deze gemeente. Het was geen makkelijk besluit, zeker 
omdat ik deze functie altijd met hart en ziel heb vervuld. Ik heb de eer en het genoegen gehad 
om met uw raad samen te werken en uw raad te ondersteunen. Dat was een grote 
verantwoordelijkheid, maar ook een prachtige uitdaging.  
 
In het Benen Op Tafel overleg hebben wij onlangs met elkaar geconcludeerd dat het in deze 
raad over het algemeen veel goed gaat. De sfeer in de raad is plezierig, er wordt constructief 
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samen gewerkt en er wordt in een debat niet op de persoon gespeeld, maar discussie op 
inhoud. Daar mogen jullie trots op zijn.  

Onlangs verscheen een artikel in de media met als titel “raadslid is de leukste hondenbaan die 
er is”. Veel onderzoekers komen tot de conclusie dat het raadslidmaatschap een eervolle maar 
pittige functie is. Het raadswerk is helaas nauwelijks te doen naast het werk en het sociale 
leven. Het is er voor jullie als raadslid er ook niet makkelijker op geworden. De werkdruk is hoog 
door enorm veel informatie, ontelbaar veel vergaderingen, complexe onderwerpen enz. 
Gemakkelijke oplossingen zijn niet direct voorhanden. Is duo-raadslidmaatschap een oplossing 
of moet overgegaan worden van een ledenbestuur naar een meer professionelere 
bestuursvorm met daarom heen burgerberaden?  

Zelf zou u als raad na kunnen denken om bijvoorbeeld een specifiek probleem op een raadsdag 
of in een raadsweekend te bespreken en samen met inwoners, ambtenaren, collegeleden en 
deskundigen te werken aan een oplossing. Belangrijk is wel dat jullie werk leuk en zinvol is en 
blijft. 

Ik weet niet wat de toekomst voor jullie als raad gaat brengen. De kern van het raadswerk zal 
naar mijn overtuiging wel hetzelfde blijven namelijk: het vertegenwoordigen van de belangen 
van de inwoners van Aalten, het luisteren naar de gemeenschap en een gezamenlijk doel om 
Aalten steeds beter te maken.  

De manier waarop jullie dat gaan doen, zal wellicht anders worden, aangepast aan de 
veranderingen in onze samenleving. Belangrijk is wel dat jullie respect naar elkaar blijven tonen 
en bereid zijn en blijven om naar elkaar te luisteren. Wanneer dat plaatsvindt kijk ik met 
vertrouwen naar de toekomst van deze raad, die zich zal blijven ontwikkelen en die altijd zal 
blijven werken in het belang van deze gemeente.  

Voorzitter, In 2026 worden er weer gemeenteraads-verkiezingen gehouden. Voor de politieke 
partijen en voor jullie als raadsleden weer een bijzondere en spannende tijd.  Enkele van jullie 
zullen mogelijk afscheid nemen van deze raad, anderen komen weer terug in deze zaal. Ik 
wens jullie nu al heel veel succes bij deze gemeenteraads-verkiezingen. Ik blijf jullie volgen, 
maar wel op afstand.   

Ik wil benadrukken dat ik mijn griffierschap zeker niet alleen heb gedaan. Daarom wil ik enkele 
personen bedanken. 

Een woord van dank spreek ik uit naar de bodes. Jullie zorgen ervoor dat alles soepel verloopt, 
de vergaderingen goed worden voorbereid, de uitzendingen (meestal) goed verlopen en heel 
belangrijk dat koffie en thee altijd klaar staat. Bedankt voor alles wat jullie doen en hebben 
gedaan. 

In de ambtelijke organisatie van de gemeente Aalten zit veel kennis. Zonder jullie dagelijkse 
inzet en deskundigheid kan het college en de gemeenteraad niet de juiste beslissingen nemen 
en de gemeente vooruithelpen. Zelf heb ik altijd mogen rekenen op jullie professionele 
ondersteuning. Heel erg bedankt hiervoor.  

Bestuurlijk gezien, maak de griffier ook deel uit van de bestuurlijke driehoek burgemeester, 
gemeentesecretaris en griffier. Hoewel anderen daar mogelijk anders over denken is de 
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driehoek misschien wel het belangrijkste orgaan binnen de gemeente. De driehoek vormt m.i. 
de kern van het gemeentebestuur. De burgemeester, de gemeentesecretaris en de griffier 
hebben elk een specifieke taak, rol en verantwoordelijkheid, die elkaar kunnen aanvullen. De 
driehoek speelt daarom een cruciale rol in het goed functioneren van de gemeente Aalten. Wij 
hebben in de driehoek de afgelopen jaren een heel goede verstandhouding gehad. Elkaars 
rollen en verantwoordelijkheden werden gerespecteerd, vraagstukken werden adequaat 
opgepakt en er werd oplossingsgericht gewerkt. Dank Annemieke en Anton hiervoor.  

Aan de huidige en voormalige wethouders wil ik mijn oprechte waardering overbrengen voor de 
plezierige samenwerking. Ik denk dat ik wel kan zeggen dat wij de afgelopen jaren een 
bijzondere band hebben opgebouwd. De directe adviseurs van de wethouders zijn de 
beleidsambtenaren. Maar in specifieke gevallen werd ook ik door de wethouders om advies 
gevraagd en trokken wij samen op om specifieke besluitvormingsprocessen de juiste vorm te 
geven. Daarnaast was ik ook nog eens vraagbaak voor sommige wethouders bij computer-
problemen of bij het opsnorren van documenten uit het recente en verre verleden. Ik heb het 
altijd met veel plezier gedaan. Daar stond tegenover dat ik wel eens te horen kreeg, dat ik niet 
altijd rekening hield met de wensen van wethouders. Zo werd mij er telkens op gewezen dat ik 
de afgelopen 19 jaar bij het opstellen van het vergaderschema van de raad geen rekening heb 
gehouden met de Diemse kermis, maar alleen met de Lichtenvoordse Kermis. En dat klopt! Als 
rasechte Keienslöpper deelde ik het vergaderschema namelijk zo in, dat tijdens de 
Lichtenvoordse kermis nooit vergaderingen in Aalten werden gehouden. Met de komst van de 
nieuw griffier uit Didam is dat wellicht opgelost.  

Voorzitter, Een zelfbewuste gemeenteraad zorgt ook voor een goede ondersteuning. Ook deze 
raad heeft onlangs deze slag gemaakt door de benoeming van een ervaren griffier in de 
persoon van Erwin en een fulltime raadsadviseur in de persoon van Marieke. Ik heb de 
afgelopen maanden zorg kunnen dragen voor een warme overdracht van de werkzaamheden 
en ik heb gemerkt dat beide personen veel ervaring en kennis hebben van de werkzaamheden 
bij de griffie. Dit maakt, dat ik met een gerust hart het stokje kan overdragen. Erwin en Marieke, 
heel veel succes de komende tijd. Aan de raadsleden geef ik mee: wees zuinig op de griffie, 
want de griffie is er voor jullie en je kunt er altijd op terugvallen.  

Dank aan de burgemeester. Aanvankelijk keek ik als echte Achterhoeker de kat uit de boom bij 
de benoeming van de nieuwe burgemeester: oftewel “Kieken wat wordt”. Dat weet ik nu wel. 
Naar mijn oordeel hebben wij de afgelopen jaren als een team gewerkt. Samen zochten wij 
naar de juiste koers voor de raad en deze gemeente. Met veel plezier denk ik terug aan onze 
intense en constructieve samenwerking.  
Het belang van de raad van de gemeente Aalten hebben wij altijd vooropgesteld. Wij hebben 
elkaar aangevuld en ondersteund. Anton, dank voor je vertrouwen en steun.   

Dank ook aan mijn steun en toeverlaat bij de griffie, Ina. Wij hebben samen hard gewerkt, veel 
gezien, gehoord en gelachen. Ook elkaars verdriet gedeeld. Vaak hadden wij aan één woord 
genoeg. Mijn waardering voor onze intensieve samenwerking. Super bedankt Ina.  

Ook wil ik mijn dankbaarheid uit spreken aan Monique en de kinderen. Ik besef dat ik veel van 
huis was en dat dit niet altijd makkelijk is geweest voor jullie. Maar ik waardeer jullie steun en 
medeleven enorm. Zonder jullie had ik dit niet allemaal kunnen doen.  

Voorzitter, Het is mooi geweest.  
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Ik wil iedereen bedanken voor het vertrouwen, de samenwerking en vooral de fijne momenten 
die we samen hebben gedeeld. Aalten is voor mij altijd een bijzondere plek geweest en zal dat 
blijven. Met veel plezier en trots kijk ik terug op mijn tijd bij de gemeente Aalten waarin ik veel 
ervaringen heb opgedaan, veel contacten heb opgebouwd en leuke mensen heb ontmoet. Het 
is heel bijzonder en wat onwezenlijk om na bijna 35 jaar het werk bij de gemeente Aalten los te 
laten. Maar het voelt ook goed. Ik vertrek met een warm hart en veel mooie herinneringen.   

Het gaat jullie goed!  

Agendapunt 14. Sluiting.  
 
De voorzitter sluit de vergadering om 22:10 uur. 

 
Aldus vastgesteld door de gemeenteraad van Aalten in de openbare raadsvergadering van 
25 maart 2025. 
 
 
 
 
E.M. Geldorp   mr. A.B. Stapelkamp 
raadsgriffier    voorzitter 


